12. fejezet
Szilard testek rugalmassagara, szilard testek és folyadékok hétanara vonatkozo feladatok

*12.1. 36. Egy 25 cm hosszisagu aluminium rid hémérsékletét 0 °C-r6l 25 °C-ra noveljitk. Mennyivel valtozik a
hossza? Az aluminium linedris hotagulési egyiitthatéja o = 0,0000239 {1/°C} =2,39-10° {1/°C} .
* 12.2. 38. Hany méter hosszii az a vorosrézhuzal, amelyet 0 °C-rél 70 °C-ra melegitve a hossza 4 cm-rel lett
nagyobb?
12.3. 41, Egy mkkelhuzal hossza 20 °C-on 2 m. Hany °C-on lesz a hossza 2,01 m? ( ot = 0,0000133 {1°C}
=1,33-10° {1/°C} )
“ 12.4. 42. Hany °C-kal noveljuk egy rézhuzal hémérsékletét, hogy a hossza 1 %-kal ndjon? ( o4 = 0,0000162
o {1°C)=1,62:107 {1/°CY)
\125‘ 44. Egy 50 km hosszi elektromos tédvvezetéket 10 °C-on szerelnek fel.
a, Milyen hosszi lesz az aluminiumbé] késziilt vezeték hossza 30 °C-on?

\ b, Mekkora lesz a hossza -10 °C-on?

(\"\12.6} 45. Az épitkezéseken a betonba vasat (acélhuzalt) tesznek erdsitésként.
a, Mi a szerepe a vasnak ?

b, Miért nem hasznélnak aluminiumhuzalt ugyanerre a célra?
12.7. 48. Mennyi a linedris hotagulasi egyiitthat6ja annak a testnek, amelynek 1 m-es darabja 40 °C homérséklet
y emelkedés hatasara 1 mm-t tagul?

12.8. 60. Egy -10 °C-os vaslemezben egy furat atmérdje 1,2 cm. Hany cm atmér6jii lesz a furat, ha a lemezt
felmelegitjitk 150 °C-ra?

12 9. 61. Egy 20 °C-on 20 literes vasbol késziilt kanna hany literes lesz 40 °C-on?

12.10.62. Egy vaskanna térfogata 40 °C-on 14,5 liter. Hany °C-on lesz a térfogata 14,48 liter?

12.11.63. Egy 0 °C-on 200 literes acélhordd térfogata mennyi lesz -20 °C-on? (0t = 0,0000117 {1/°C} =
1,17-10% {1/°C})

12.12. 64 Egy aluminiumbol késziilt viztorony térfogata 14 °C-on 100,1 m®. Hany °C-on lesz a térfogata 100 m*?

12.13.65. Hany °C-kal kell felmelegiteni egy vasbol késziilt testet, hogy térfogata 1 %-kal novekedjen?

12.14.81. Maximalisan mennyi benzint tankolhatunk egy auté 65 literes iizemanyag tankjaba, ha a f5ldben lévé
benzin 10 °C-o0s, a napon 4ll6 aut6 hémérséklete pedig elérheti az 50 °C-ot? A miianyagb6! készilt
uzemanyag tank hotagulasatol tekmtsunk el. (B benzin = 0,001{1/°C} = 10 {1/°C})

qQ.1s. 84315 cm® 0 °C-os higany hany cm’ térfogatii lesz 50 °C-on? (B higany = 0,000181 {1/°C} = 1,81-10™
{17°C})

12.16.91. Egy 6 literes vasbdl késziilt labast 20 °C-on teletoltjuk vizzel. Mennyi 6mlik ki bel6le, ha 80 °C-ra
melegitjiik? (B vie™ = 1,13-10*{1/°C} &5 Otyps = 1,17-107° {1/°C})

12.17.92. Egy 2 cm’ terfogatu iveggbmb fiiggdleges, 2 mm bels6é atmérdjii iivegesdben folytatédik. Az
iiveggdmb tele van 20 °C-os higannyal. Hany cm-t kuszik fel a higany a csében, ha a hdmérséklet 100 °C-
ra emelkedik? (Az liveg hotagulasatol tekintsiink el.) (Byg = 1,81-10 {1/°C})

12.18.99. 2 kg viz hémérséklete 0 °C. Mennyi energia kell ahhoz, hogy hémérséklete 100 °C legyen?

12.19.100. Mennyi energiat ad le az a radiator naponta, amelybe éranként 20 kg 60 °C-os viz érkezik és 40 °C-ra
lehtilve tavozik bel6le?

12.20.106. 1,1 MJ energiaval mekkora tomegii higany hémérsékletét tudjuk 10 °C-kal névelni? ( ¢ higany = 1380
{J/kg °C} )

12.21.107. Mennyi energia szitkséges ahhoz, hogy 4 kg viz térfogata 1 %-kal ndjon? (c.;, = 4200 {J/kg °C}, By, =
1,13-10% {1/°C })

12.22, 108 Mennyi energia szukseges ahhoz, hogy 200 liter 18 °C-os gazolaj térfogata 1,2 %-kal néjon? (Cgazolaj =
2100 {J/kg OC} Bp,nzola_] 10 {l/oc } Pgazolaj = 780 {kg/m })

12.23.109. Egy edényben 60 kg vizet tirolunk. Hokozlés hatasara a térfogata 0,8 %-kal nd. Mennyi energiat
kozoltiink vele? (Az edény hékapacitasatol tekintsiink el!)

12.24.110. Hany %-kal n6 15 kg viz térfogata, ha 4 MJ energiat kozliink vele?

12.25.111. Mennyi a fajh6je annak a folyadéknak, amely 5 kg-janak 21 °C-r6l 75 °C-ra torténé melegitéséhez
648 kJ energia sziikséges?

12.26.112. Mennyi a fajhdje az alkohol 40 %-os (tomeg %-o0s) vizes oldatanak 18 °C-on? (Caonot = 2390 {J/kg
°C}, ¢y, = 4200 {J/kg °C})

12.27.113. Mekkora a fajh6je annak a bronznak, amelyben a vorosréz és 6n témegaranya 2 : 1. (¢, = 385 {J/kg
°C}, csn =226 {J/kg °C})




